

**СОГЛАСОВАНО:**  
Глава Администрации  
Лысковского сельского поселения  
В.И. Оплетаев



**УТВЕРЖДАЮ:**  
Директор МКУК «Лысковская  
ЦКС»  
М.П. Оплетаева



**Текстовой отчет  
о работе МКУК «Лысковская ЦКС»  
за 2020 год**

**с. ЛЫСКОВО**

**Основной целью СДК** является создание условий для творческой самореализации личности, развития интеллектуального потенциала населения, осуществление культурных мероприятий для населения, воспитание и развитие творческих способностей детей и молодежи через сеть кружковой работы.

**Основными задачами СДК являются:**

- проведение мероприятий, направленных на осуществление культурного досуга, удовлетворение запросов различных социальных и возрастных групп населения;
- внедрение и развитие новых форм культурно-досуговой деятельности;
- изучение общественных потребностей в сфере культуры;
- сохранение и поддержка самодеятельного художественного творчества.

**Для реализации уставных целей учреждение осуществляет следующие**

**Виды деятельности:**

- создание и организация работы кружков, любительских объединений и других клубных формирований по различным направлениям деятельности в зависимости от запросов населения;
- подготовка и проведение вечеров, танцевально-развлекательных, литературно-художественных, концертных, игровых программ, вечеров отдыха, тематических праздников, торжественных поздравлений, детских утренников, семейных праздников, дискотек, конкурсов и других форм культурной деятельности
- оказание платных услуг.

**Культурно – досуговая деятельность**

Культурно – досуговую деятельность творческий коллектив СДК осуществляет согласно цели и задач, поставленных перед ним на 2020 год.

Работа ведётся по следующим направлениям: работа с детьми и подростками; организация досуговой деятельности молодежи; работа с населением среднего, старшего и пожилого возрастов; организация семейного досуга; возрождение и сохранение традиционной народной культуры; патриотическое воспитание населения; организация и проведение мероприятий и т.д., а также организация административно-хозяйственной деятельности учреждения культуры.

За **2020** год было проведено **76** мероприятий, на которых присутствовало **1555** человек.

**Значительные мероприятия, участие в рейтинговых мероприятиях в 2020 году стали:**

- Новогодние мероприятия «Как русские бабки Новый год встречали и всех вокруг себя собирали», «Коляда-коляда, открывай ворота», «Старый, Новый год», «Крещение Господне»;
- мероприятия, посвященные Дню защитника Отечества: «Богатырские потехи», «Солдат, всегда солдат»;
- мероприятия, посвящённое 8 Марта «Песни Весны и Любви», «Поздравление от души»;

- мероприятия, посвященные Дню Победы в ВОВ «Помним, Любим, Скорбим» - онлайн;
- мероприятия, для людей пожилого возраста «Дорогие мои старики»;
- мероприятия, посвященные дню матери «Тепло сердец для милых мам»;
- участие в организации мероприятий, посвященных дню Октябрьского района. Торжественное шествие поселений, организация интерактивной площадки Лысковского поселения.
- Участие в районном фестивале самодеятельного народного творчества «Богат талантами район».

### **Состояние и развитие самодеятельного народного творчества**

В СДК функционирует 5 клубных формирований, в котором насчитывается 30 человек.

#### **Клубные формирования**

№	Жанр коллектива, группы	Название	Кол-во человек	возраст	руководитель
1	Вокальный ансамбль	«Ромашки»	8	Все категории	Склярова М.А.
2	Вокальный ансамбль	«Лысковчанка»	4	Все категории	Склярова М.А.
3	Танцевальная группа	«Девчата»	4	Молодёжь	Склярова М.А.
4	Танцевальная группа	«Малышок»	10	Дети	Склярова М.А.
5	Сольное пение	Сольное пение	4	Все категории	Склярова М.А.

Необходимым условием качественного проведения мероприятий является творческий потенциал самодеятельных коллективов, которые формируются в клубных формированиях. Развитие самодеятельного художественного творчества является основным звеном в деятельности СДК. К сожалению, уровень развития формирований не отвечают современным требованиям, можно привести несколько причин создавших данную ситуацию:

- несоответствие материально-технической базы современным требованиям и отсутствие финансовых средств на качественную организацию деятельности коллективов, кружков;

- недостаточное количество профессиональных специалистов, аккомпаниаторов в СДК;

- отсутствие финансов на приобретение костюмов и атрибутов;

Несмотря на все финансовые трудности, участники самодеятельности СДК принимают самое активное участие в творческой жизни не только своего родного села, но и района. Принимали участие на фестивале «Богат талантами район».

### **Возрождение и сохранение традиционной народной культуры**

В СДК в течение 2020 года была проделана большая работа по сохранению и возрождению традиционной народной культуры, а также привлечению населения к народным гуляниям для сохранения традиций обрядов. Собрать всех вместе в часы отдыха и отпечататься в памяти радостным ощущением может народный праздник. Это зрелище для народа, в котором главным героем является он сам.

Примером тому традиционные праздники: «Рождество», «Старый Новый год», «Масленица», «Пасха»-онлайн-мероприятие, «Яблочный спас» и др..

Цель: Приобщение детей и всего населения к истории русской культуры, воспитание любви к культуре своего народа, сохранение традиций народной культуры через комплекс календарно-обрядовых праздников, массовых представлений, народных гуляний, обрядов, ритуалов, церемоний.

Мероприятие «Масленица» - В гости пришли Зима и Весна. Веселые игры и конкурсы «Горячий блин», «Наряди Масленицу», перетягивание каната, «Три ноги», бег в мешках пришлось по душе всем присутствующим. Они своими поговорками и играми познакомят детей с народными традициями празднования «Масленица». Ребята с удовольствием отгадывали шуточные загадки по теме праздника. Хоровод и пляски закруживали детей и взрослых. Мероприятие завершалось чаепитием с горячими пирогами и блинами. Праздник удался! Проведено 2 мероприятия, на них присутствовало 111 человек.

### **Патриотическое воспитание населения**

Патриотическое воспитание - одно из приоритетных направлений деятельности СДК. В 2020 году, к дню Победы в ВОВ проведено онлайн-мероприятие, направленное на гражданское – патриотическое воспитание.

Формы этих мероприятий разнообразны: тематический концерт и фото - выставки, выставки детского рисунка, сбор информации для стенда о земляках, воевавших в ВОВ.

День Победы - главный праздник нашей страны. Разнообразна и обширна программа мероприятий к этому дню. Традиционно в нашем селе проходит цикл мероприятий, посвященных этой знаменательной дате. Праздничные концерты, книжные выставки, Митинг Памяти, массовое народное гуляние, – вот только некоторые мероприятия из этого цикла. И в их проведении активное участие принимает молодежь и школьники. 2020 год не стал исключением.

9 Мая прошло онлайн-мероприятие к Дню Победы. Работники культуры поздравили всех с этим праздником. Глава сельского поселения Оплетаев В.И. сделал небольшой доклад и поздравление. Был организован «Бессмертный полк», возложение венков и цветов, горел вечный огонь. Сделали стенд «Помним и чтим», выставку рисунков «Война глазами детей».

В канун Дня Победы, Глава Сельского поселения Оплетав В.И. поздравил тружеников тыла с Праздником, провели акцию «Георгиевская ленточка» и вручил подарки.

В период летних каникул работа по патриотическому воспитанию не прекращалась. Ко Дню России было проведено онлайн-поздравление и др. В день памяти и скорби 22 июня со школьниками, провели видео час «Вечная память героям», сделали выставку книг о войне.

Так анализируя все мероприятия, проводимые в СДК можно отметить, что были предоставлены разнообразные программы для всех категорий населения, тем самым старались показать, что не утеряна связь поколений и сохранена память о людях переживших военное время.

Проведено 4 мероприятия, на них присутствовало 113 человек.

### **Организация работы с детьми**

Свободное время ребенка является одним из важных средств формирования его личности. Использование свободного времени детьми является своеобразным индикатором культуры, круга духовных потребностей подрастающего поколения.

Являясь частью свободного времени, досуг привлекает детей его нерегламентированностью и добровольностью выбора его различных форм, демократичностью, эмоциональной окрашенностью, возможностью сочетать в себе физическую и интеллектуальную деятельность, творческую и созерцательную, производственную и игровую.

Практика детского досуга показывает, что наиболее привлекательными формами для детей являются музыка, танцы, игры, викторины, однако, не всегда культурно - досуговые учреждения строят свою работу, исходя из интересов детей.

В течение года для детей проводились развлекательные, познавательные мероприятия, Новогодние праздники, конкурсные программы на Рождество; конкурсно - развлекательные программы на Старый Новый год и т.д.

Также работниками СДК ведется работа с детьми вне плановых мероприятий. Очень часто дети привлекаются для участия в оформлении зрительного зала, сцены, фойе, подготовки реквизита, костюмов, уборки мемориала погибшим воинам, подготовки некоторых мероприятий. Среди детей проводится агитация в кружки самодеятельного народного творчества, проводятся беседы по популяризации конкретных жанров и видов искусства.

Проведено 31 мероприятие, на них присутствовало 421 человек.

### **Организация работы с молодежью**

На базе СДК для молодёжи проводятся настольные игры (домино, шашки, теннис, бильярд). Для организации досуга молодежи разрабатываются планы проведения игровых, танцевальных, конкурсных, познавательных программ, тематических дискотек.

Тематические вечера проводятся в целях досуга молодёжи, пропаганды здорового образа жизни и формирование духовно- нравственных и эстетических качеств. «Если ты предупреждён, значит ты вооружён», «Знать, чтобы не оступиться», после беседы – дискотека.

Проведено 20 мероприятий, на них присутствовало 200 человек.

### **Организация работы с семьей**

В СДК проходит немало мероприятий, направленных на организацию семейного досуга, укрепления статуса семьи в обществе, сохранение и возрождение лучших семейных традиций. При этом используются самые различные формы: конкурсные программы, семейные праздники, выставки семейного творчества, чествование семей.

Всегда очень тепло принимают односельчане концерт в честь Дня Матери, 8 Марта, Дня Семьи, ведь в основном, на таких мероприятиях всегда выступают дети, участники художественной самодеятельности СДК. Так же ребята готовят

подарки для своих мам. На этом празднике чествуют многодетных и молодых мам, проводятся конкурсы, игры и дискотека.

Не стал исключением и 2020 г. Односельчане принимали активное участие в праздничной программе «Песни Весны и Любви». Нас порадовали своим выступлением Сергей Кудрин из Маякского СДК, Картавкина Л.Л. из д. Барсучье, ну и конечно же наши вокальные группы «Ромашки» и «Лысковчанка», после концертной программы провели чаепитие. Все присутствующие принимали активное участие, пели песни, танцевали. Отдохнули очень весело.

Празднование Дня семьи, Дня матери, 8 марта - это отдых и веселье для всех кто приходит на мероприятия.

Отдыхая и общаясь, участвуя в совместных конкурсах и программах, родители, и дети учатся быть ближе друг к другу. Игровые, конкурсные программы – это способ «взрослым» ненадолго ощутить себя детьми и окунуться в мир детской психологии.

Проведено 6 мероприятий, на них присутствовало 189 человек.

### **Организация работы с пожилыми людьми, ветеранами**

Пожилые жители поселения – пенсионеры, ветераны труда и труженики тыла предпочитают, как правило, народные праздники, тематические концерты, посиделки, огоньки. К сожалению, на территории поселения не осталось ни одного ветерана ВОВ.

В канун Дня Победы были организованы труженикам тыла поздравления на дому, и вручения праздничных наборов. Проводилась акция памяти, «Георгиевская лента», для того чтобы молодое поколение не забывало о тех годах и помнило, что произошло много лет назад.

В практику работы прочно вошло мероприятие, ко Дню пожилого человека «Дорогие мои старики», прошёл праздничный концерт с поздравлениями детей, худ. самодеятельности, прозвучали стихи, поздравления, монолог бабушек, песни. Было очень весело, гости зала остались довольны.

Проведено 6 мероприятий, на них присутствовало 70 человек.

### **Профилактика асоциальных явлений в обществе и формирование здорового образа жизни**

Пропаганда здорового образа жизни осуществляется через организацию спортивных соревнований, турниров, проводилась беседа, спортивные мероприятия, соревнования и т.д.

Немало мероприятий проводится по профилактике социальных явлений среди детей, подростков и молодежи. Это мероприятия, направленные на профилактику наркомании, алкоголизма, табакокурения. Были проведены беседы, сделан стенд «Мир без наркотиков» На этих мероприятиях говорилось о вредных привычках.

Присутствующие сами приводили примеры, понимая о том, что это вредно и опасно для дальнейшей жизни любого из нас.

Проведено 12 мероприятий, на них присутствовало 184 человек.

### **Профилактика безнадзорности, правонарушений и преступности**

Значительное место в общей структуре правонарушений занимает преступность несовершеннолетних. Уровень подростковой преступности растет каждый день.

Растет число подростков неуспевающих в учебе, употребляющих алкоголь и наркотики, совершающих уголовные проступки и уголовные преступления. Все больше втягивается подростков в преступный бизнес, продажу наркотиков и многое другое. И все это заставляет задуматься, ведь от того чем занимается подросток в свободное время, как организовывает свой досуг, зависит дальнейшее формирование его личностных качеств, потребностей, ценностных ориентаций, мировоззренческих установок, а в целом предопределяет его положение в обществе.

Мы стараемся вовлекать этих детей во всевозможные кружки, оказываем им большее внимание, интересуемся их жизнью, интересами, располагаем к себе, чтобы войти в доверие и оказать посильную помощь, если таковая понадобится.

Что касается конкретных мероприятий, то отдельно для этой категории детей Сельский клуб их не проводит, потому как не каждый ребенок готов и желает говорить о своих проблемах, проблемах семьи в присутствии посторонних. Все, что могут сделать работники СК в такой ситуации – это только личностный контакт с ребенком и вовлечение его в клубные формирования.

Проведено 1 мероприятие, на нём присутствовало 4 человека.

### **Организация работы с детьми и подростками в летний период**

Не менее важную роль в воспитании детей имеет летний период. Значимость летнего периода для оздоровления и воспитания детей удовлетворения детских интересов и расширения кругозора невозможно переоценить. Организованный отдых во время каникул является одной из форм воспитания и занятости детей.

Коллектив СДК непосредственно принимал активное участие в организации летнего отдыха детей, ведь летний отдых сегодня – это не только социальная защита, это ещё и простор для творческого развития, что создаёт условия для социализации подрастающего поколения с учётом реалий современной жизни.

В течение всего летнего сезона СДК проводили онлайн-мероприятия, мероприятия на детских площадках. Для детей проводились игровые, познавательные, развлекательные, музыкальные программы, различные викторины, игры – эстафеты и т.д. Ребята посещали СДК и с большим удовольствием принимали участие во всех мероприятиях.

«Каникулы без скуки, лето-2020» - под таким девизом проходили летние мероприятия.

Лето- отличная пора, каникулы, игры с друзьями и ещё много нового и не известного. В селе сделана детская площадка, где дети в летние каникулы,

каждый день там бывают. Стараемся провести больше времени с ними, игры, конкурсы. Проводили развлекательно-конкурсные мероприятия, весёлые занимательные игры на свежем воздухе. Коллективные мероприятия принесли детям много радости и удовольствия, они принимали активное участие.

В качестве поощрительных призов, детям раздавали сувениры, детские журналы, сладости, поделки и т.д.

### **2020 год- был объявлен годом «Памяти и Славы».**

В течении года работниками культуры и учащимися школы была проделана работа к году «Памяти и Славы».

При этом использовались самые различные формы:

- организация акции, приуроченной ко Дню Победы- шествие «Бессмертного полка, «Георгиевская ленточка», поздравление на дому тружеников тыла и детей войны, чьё детство было омрачено днями войны. В эти дни пожилые люди особенно ждут внимание и уважение со стороны окружающих, у большинства нет возможности присутствовать на мероприятиях, посвящённых Дню Победы.

- в СДК изготовили стенд к году «Памяти и Славы». На стенде в течении года обновлялась информация.

Проведено 2 мероприятия, на них присутствовало 30 человек.

### **Деятельность по оказанию платных услуг населению.**

СДК оказывает населению платные услуги – это молодежные дискотеки и праздничные мероприятия. За **2020** год было заработано **5100,00** рублей.

### **Укрепление материально-технической базы.**

В учреждение культуры, на поддержание и развитие материально-технической базы, в настоящее время требуются проведение кап. ремонта фойе, ремонт крыльца, сцены, установка пожарной сигнализации и дополнительных видеокамер; приобретение проектора и экрана, костюмов, . Не работает отопительная система. Сельский клуб оказывает платные услуги населению, на вырученные средства приобретаются призы на праздники, хоз. материалы.

Был произведён текущий косметический ремонт здания СДК (побелка).

### **Анализ положительного и отрицательного в работе СК**

В связи с эпидемией, плановые показатели за текущий год выполнены на 55%, мероприятия проведены не в полном объёме.

Директор МКУК \_\_\_\_\_

Оплетаева М.Г.